

«Библиотека для особого читателя»: работа с лицами с ОВЗ

Якунина Марина Михайловна,
заведующая Миньярской библиотекой семейного чтения
МКУК «Централизованная библиотечная система
Ашинского муниципального района»

В 2023 году Миньярская библиотека семейного чтения обслуживала 36 человек с ограниченными возможностями здоровья, было проведено 75 мероприятий, посетило мероприятия 100 человек. В 2024 году библиотека обслуживает 38 читателей. Мероприятий проведено – 76. Посетило мероприятия 103 человека.

Культурно-просветительной работой с читателями с ОВЗ занимается Холодилина Ольга Владимировна. Мероприятия согласовываются с нашим планом и желанием участников клуба инвалидов «Свеча», которым руководит Габайдуллина Гульнара Мустафьевна.

Люди с ограниченными возможностями, пенсионеры проявляют большой интерес к народным и христианским традициям. В январе 2024 года был проведен праздник «Раз в крещенский вечерок...», посвященный празднику Крещение Господне. Освежили в памяти традиции православного праздника, поделились рецептами блюд, которые раньше готовили для праздничного стола, проводили гадания.

В феврале был проведён праздник «Мужское и женское» ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. В начале программы Гульнара Мустафьевна всех гостей поздравила с праздниками, 23 февраля и 8 марта и подарила подарки. После этого началась праздничная программа: загадки, викторины и конкурсы. Чтение стихов, исполнение знаменитых песен, частушек дополнили вечер.

Праздник «Блинный пир на весь мир», посвященный Масленице, начался с рассказа о том, какими увеселениями провожали зиму, какое значение у каждого дня масленичной недели. Познакомили гостей с интересными фактами о Масленице (например, откуда пошло выражение «Первый блин комом»). Гости с удовольствием участвовали в блинной викторине, азартно соревновались в знании примет весны.

Клуб «Свеча» и подопечные УСЗН были приглашены на Библиосумерки, проводившиеся в апреле. В рамках, которых прошел творческий вечер с поэтом Ромашовым Александром Геннадьевичем «Пусть говорят стихи...». Ромашов читал стихи о природе, животных, игрушках и лирические стихи, отвечал на вопросы о своём творчестве.

24 сентября мусульмане всего мира отмечают праздник Курбан-байрам. Курбан-байрам учит солидарности, уважению, учит людей бескорыстию и добру. Фольклорный праздник «Курбан-байрам», посвящен этой дате. Для гостей провели национальные игры: «Тезайтымлар» (скороговорки), «Сынав». Праздник сопровождался народной музыкой. Всех присутствовавших угощали национальными блюдами и чаем.

Стало доброй традицией отмечать праздник, посвященный Дню пожилых людей. В уютном читальном зале библиотеки прошёл праздник «Мы душою молоды». За чашкой чая вспоминали молодость, пели песни, шутили, участвовали в конкурсах. Праздник прошёл в тёплой и душевной обстановке!

28 октября в нашей стране отмечается милый тёплый праздник, в котором выражается взаимная любовь и привязанность поколений – День бабушек и дедушек. И библиотека пригласила всех на праздник «Бабушка рядышком с дедушкой». Читали стихи о бабушках и дедушках, в которых звучали пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, активности и долголетия и приняли активное участие в викторине «Сказочные бабушки и дедушки». Завершилась встреча мастер-классом «Куклы наших бабушек».

К Международному дню инвалидов 3 декабря сотрудники библиотеки провели акцию «Спешите делать добро». Выражая свое искреннее уважение, в этот день они посетили своих читателей в Миньярском доме-интернате для престарелых, с подарками и поздравлениями. Людям, имеющим какие-либо ограничения здоровья, зачастую не хватает элементарного общения, поэтому все читатели были рады встрече.

В атмосфере душевного уюта прошел новогодний праздник «В гостях у Елки», вспоминали традиции и обычаи зимних праздников. Узнали, какие приметы подсказывали людям о благополучии в наступающем году и чем следует угощать гостей в «щедрый» вечер Нового года.

Пожилым людям и инвалидам хочется жить полнокровной жизнью, это нелегко, порой – целое искусство. Однако по мере сил и возможности мы всегда стараемся помочь им. Таким людям большую радость доставляет общение. Они рады возможности получить не только новую книгу, но и обсудить с библиотекарем ту или иную статью из журнала или газеты, а зачастую просто поделиться радостями и печальями, посоветоваться.